TD 2

1 Théorie des dominos

Soit T, I’ensemble de tous les pavages possibles d’un rectangle de taille 2 x n avec des dominos

2 x 1.

Exemple
lel:l
T, =1, 5
T, =11, (5, HI
T, =U, 04, "l [+ 524
et en général,
0] si n=0
T,=<¢ [ si n= (1)

Or,_,uHdT,_5 si n>1

e Calculer card(T,);

e Trouver un codage (représentation linéaire) pour 7,.

2 Chemins

Soit 5, I’ensemble de chemins auto-évitants de longueur n qui consistent en trois types de pas:
(1,0), (-1,0), (0,1). Trouver :

e un codage (représentation linéaire) pour S,
e une relation de récurrence pour card(S,),

e une formule close pour card(S,).

I - e b 10T e

Sl 52



3 Combinaisons
Soit Cy, , C {0,1}" 'ensemble des suites binaires de longueur n et de poids m :
Crm = {b1by...b, | il existe exactement m indices i tel que b; = 1}

1. Ecrire un algorithme pour générer (), ,,, utilisant le principe du compteur;

2. C), p, est défini récursivement :

00...0 si m=0
Cphm =1« 11...1 si n=m (2)
0Ch-1,m ULl 41 si 1< m < n.

Ecrire un algorithme récursif en utilisant cette relation.



